

锦州港今年将投资3.2亿元建设港口

◎本报记者 唐学良

锦州港今年计划完成港口建设投资 32833 万元,重点用于港口续建工程及增加港口设备、设施,完善港口功能。其主要项目包括 205B 杂货泊位、主航道浚深工程和 2.5 万平方米钢棚工程竣工。

锦州港地处渤海湾中的辽宁老工业基地,随着国家实施“东北大振兴”战略的不断深入和辽宁省委、省政府确定的“辽西沿海城市一体化”以及整体开发锦州湾的战略决策,对锦州港的发展起到了重要作用。

为适应港口腹地经济、临港工业、港口物流等产业组合形成的港口

经济快速发展的形势,抓住经济快速发展给港口企业带来的发展机遇,加快港口基本建设步伐,完善港口功能,提高企业综合竞争能力,实现公司可持续发展战略。锦州港公司董事会提出了“亿吨大港、石化先行、产业互动、港城共荣”的发展战略。

据悉,锦州港 2007 年力争实现主营业务收入 49000 万元的经营计划。公司将继续执行大商务战略,审时度势、抢抓机遇、创新发展思路,着重抓好大项目工作,走联合合作之路,采取合资、合作、引进战略投资者等方式拓宽融资渠道,构筑港口竞争的新优势;将重点落实新货源、新货种、新区域、新航线;完善航线布局,形成“一点四射”的格局。同时加强与中粮、中油、中煤等大企业的联合,努力开发油品新货种,扩大成品油中转量,充分利用散粮 K 车,开发远程货源,并调整货种组成,逐步建立科学合理的货源结构,以保证港口吞吐量的持续稳定增长。

海尔“鲜风宝”空调首获 RoHS 证书

◎本报记者 刘海民

近日,行业领军企业海尔空调在出口欧洲的全系列产品通过 RoHS 指令要求的基础上,在国内市场,经过权威测试机构 SGS—CSTC 实验室检测,正在市场上热销的海尔“07 鲜风宝”空调顺利拿到 SGS 国内市场 001 号 RoHS 认证证书。

据专家介绍,RoHS 被称为“绿色壁垒”,是指在 2006 年 7 月 1 日后,所有出口到欧洲市场的电气和电子设备产品中汞、镉、铅、六价铬、PBB(多溴化联苯)和 PBDE(溴化阻燃剂)六种物质含有浓度均不能超过“最大浓度值”。因为这六种物质会对人的消化系统、中枢神经系统、呼吸系统和心脏系统等造成严重损害。可以说,RoHS 指令的实施对促进保护人类健康和进行电子电气设备废弃物对环境友善的回收和处置具有巨大的积极作用。

据悉,自去年 7 月欧盟对进入欧洲市场的电子电器产品实行 RoHS 指令以来,许多空调品牌没有通过 RoHS 认证,销量出现了不同程度的下滑。而海尔空调始终走在行业的最前面,凭借优秀的品质不仅在指令实施前就提前拿到“绿色通行证”,对欧盟的自主品牌出口也进一步扩大,销量不断提升,同比大幅提升。领先的技术和卓越的品质得到欧洲人的一致认可,已成为欧洲最具发展潜力的空调品牌。

业内专家表示,健康空调已是大势所趋,海尔空调创造出具有“双新风”、“AIP 电离净化”、“负离子”等健康专利技术的“07 鲜风宝”系列空调,从空调材质到产品功能实现了全面健康。

纯碱行业上市公司进入增长周期

◎见习记者 应尤佳

从纯碱行业几家上市公司公布的中报预期来看,纯碱行业呈现一片欣欣向荣的气象。青岛碱业中报预增 50%至 100%,三友化工预增 80%,双环科技预计也将扭亏为盈。纯碱行业进入了增长周期;那么,这样的增长将持续多久?

相关行业研究员认为,纯碱行业的增长主要基于两大原因。首先是由于纯碱制品多用于供应玻璃行业,用于玻璃行业的纯碱制品大约占到纯碱制品的 2/3 左右。而玻璃行业目前需求紧俏,价格刚性大,导致纯碱行业的供需稳定增长。

其次,纯碱行业的增长也是上下游带动的综合结果。纯碱行业的主要下游产品 PVC 价格跟随石油价格涨跌。近期石油价格一路上涨,PVC 价格随同抬升,相关产品价格也一同水涨船高。于是纯碱行业处于从原材料到制成品一同涨价的局面,但是原材料的价格上涨远远不及聚氯乙烯上涨幅,所以纯碱行业的利润随之增长。

纯碱行业中收益企业多为产业链完整的企业,比如山东海化、三友化工。这些企业由于产业链完整,所以理所当然在制成品价格上涨中收益。与之相反的是一些规模相对较小的企业,比如云南盐化,由于它没有电厂、电石



厂,因而它的利润空间被上游企业摊薄。云南盐化的一季报披露,其中期利润可能比去年同期下降 30%,并指出,主要原因就是源于原材料采购价格上涨和运输费用的支出。研究员介绍说,基于这样的原因,业内企业纷纷建设、收购或参股电厂、电石厂,以确保上游供应安全。

除此之外,国家政策也有利于

业内上市公司的发展。国家“十一五”规划中明确提出,2007 年以后不再支持新建项目和单纯以增加产量为主要目的的扩建项目,限制 60 万吨/年以下的纯碱项目的建设,而支持发展循环经济。中小生产纯碱的企业难以支持庞大的环保支出,这将对有规模优势的上市公司提高行业集中度。

据业内专家估计,虽然烧碱产

业扩张的高潮已经过去,但产能仍在稳步增长。另一方面,电石产量增速提高,价格有所下滑,将有利于纯碱行业的成本控制。

但专家同时指出,现在纯碱、烧碱已经开始出现过剩的迹象,国内产能由内销转向出口。由于纯碱行业一直有三、四年的周期性发展特征,所以,此次增长也可能避免不了周期性特征。

新疆天业环环相扣打造化工产业链

◎本报记者 王伟丽

新疆天业日前公告收购了 32 万吨的电石资产,这为其稳固化工产业链又扣上了结实的一环。

据化工专业人士介绍,目前,国内生产聚氯乙烯的方法主要是煤炭(电石)法、原油(乙烯)法和天然气(乙炔)法,其中煤炭(电石)法因资源优势而被西部地区广泛应用,竞争能力强于东部地区。要建成一条既有资源优势,又能发展循环经济的化工产业链难度较大。

新疆天业现在正朝着这目标前进,公司高管分析了现在的优势。

首先是具有资源优势。大股东新疆天业集团近几年一直在致力发展循环经济和产业一体化,建成了

煤炭-热电-化工-塑料加工-建材-高效农业-食品加工的产业链,与大股东相比,新疆天业将电石资产纳入旗下后,形成了电石——氯碱——聚氯乙烯树脂——节水器材的子产业链。

其次是具有价格优势以及原料优势。因为是与母的关系,新疆天业生产所需原料工业盐、工业用电大部分从大股东处采购,因而价格低于市场价。

电石是聚氯乙烯树脂的主要原料之一,新疆天业收购电石资产降低了与天业集团之间的关联交易。2005 年度公司向天业集团采购电石原料 4.94 亿元,2006 年度向天业集团采购电石原料 6.3 亿元,收购电石资产后,2007 年度将减少电石关联采购约 7 亿元。

新疆天业一直在推进产业循环经济,这样一方面在技术推动下有低成本优势;另一方面,依靠新疆丰富的煤、石灰石、盐等资源,把新疆天业最终建设成为西部地区以塑料加工、节水灌溉器材为特色的氯碱系列产品生产基地。

据了解,新疆天业 2007 年上半年已完成新增聚氯乙烯产能 4 万吨的技改,控股子公司石河子中发化工有限责任公司新增离子膜烧碱产能 1.2 万吨的技改。控股子公司柠檬酸生产用锅炉的改造也基本完成。技改完成后,公司聚氯乙烯年产能达 30 万吨,离子膜烧碱年产能达 26 万吨。按 2007 年的规划,新疆天业可达产 29 万吨聚氯乙烯树脂,22 万吨离子膜烧碱;产量具新疆首位。

*ST 罗牛独董违规买卖公司股票

◎本报记者 莫宗明

*ST 罗牛日前公告称,公司 2007 年 7 月 4 日接到深圳证券交易所通知,其独立董事徐俊峰于 2007 年 7 月 3 日卖出公司股票 70000 股,价格为每股 4.93 元。

经查实,徐俊峰于 2007 年 4 月 17 日买入公司股票 280000 股,买入价格为每股 5.15 元,仅过不到三个月就卖出了 70000 股。尽管该笔交易没有获利,但仍违反了证监会有关规定,即公司高管不得在买入公司股票 6 个月之内卖出或卖出后 6 个月之内买入。



长江投资实业股份有限公司 三届三十四次董事会决议公告暨召开 公司 2007 年第三次临时股东大会的通知

股票代码:600119 股票简称:长江投资 编号:临 2007-022

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

长江投资公司三届三十四次董事会于 2007 年 7 月 5 日(星期四)上午以通讯方式召开。会议应到董事 9 名,实到 8 名(陆金祥董事因公事无法参加)。会议审议并通过了如下议案:

一、审议通过了《关于转让公司拥有的苏州长发商厦 55%股权的议案》;同意转让公司拥有的苏州长发商厦有限责任公司 55% 全部股权,本次股权转让将以评估价格为基准,拟以 6338 万元的交易价格在上海联合产权交易所公开挂牌出让,并提请股东大会审议通过。

为适应公司主业转型的需要,根据公司的战略发展规划,本公司将对商贸产业实施战略性退出,以保证公司现代物流产业的快速发展。2007 年 3 月 30 日,经公司三届二十八次董事会审议通过,同意将公司拥有的苏州长发商厦有限责任公司 55% 全部股权转让给苏州津津投资实业有限公司(简称“津津投资公司”),并根据双方意向签订了《股权转让框架协议》(详见 2007 年 4 月 3 日《上海证券报》)。

2007 年 5 月 28 日,经公司三届三十二次董事会审议通过,根据双方已签订的《股权转让框架协议》,双方又共同签订了补充协议。(详见 2007 年 5 月 29 日《上海证券报》)。

近日,根据江苏联合资产评估公司出具的苏仁评报字(2007)第 075 号评估报告,此次苏州长发商厦有限责任公司的净资产评估采用成本法进行评估,其整体资产评估的基准日为 2006 年 12 月 31 日。据此,本公司此次转让的苏州长发商厦 55% 的股权对应的净资产价值为 6336.89 万元。此次评估报告将报上海市国资委评估处审核备案。

本次股权转让将以评估价格为基准,拟以 6338 万元的交易价格在上海联合产权交易所公开挂牌出让,作为优先受让方津津投资公司接受此次转让

评估价并参与摘牌。此次股权的最终转让价格将以摘牌结果确定。公司将根据本次股权转让交易的进展情况,依照《上海证券交易所股票上市规则》的有关规定履行披露义务将作进一步披露。

二、审议通过了《关于修改公司章程部分内容的议案》:根据上交所《上市公司章程指引》,关于公司股东大会不能以通讯方式表决的相关规定,故本公司拟对 2006 年 5 月 16 日公司 2005 年度股东大会通过的《公司章程》“股东和股东大会”的相关内容进行修改。

原为:“第四十四条 公司应当在住所或股东大会通知中明确的地点召开股东大会。股东大会将设置会场,以现场会议形式召开。公司还将提供电话、网络或一种或多种方式作为股东参加股东大会提供便利。股东通过上述方式参加股东大会的,视为出席。”

现修改为:“股东大会将设置会场,以现场会议形式召开。公司还将通过网络投票等方式为股东参加股东大会提供便利。股东通过上述方式参加股东大会的,视为出席。”

该议案提请股东大会审议通过。

三、审议通过了《关于召开公司 2007 年第三次临时股东大会的议案》。同意公司于 2007 年 7 月 17 日(星期五)上午 9:30 在上海浦东世纪大道 1500 号东方大厦 9 楼公司会议室召开 2007 年第三次临时股东大会。会议有关事项安排如下:

(一)会议审议如下议案:
1、《关于转让公司拥有的苏州长发商厦 55% 股权的议案》;
(二)会议出席对象:
1、本公司董事、监事及其他高级管理人员;
2、凡在 2007 年 7 月 17 日(星期五)下午 3:00 交易结束后在中国证券登记结算有限责任公司上海分公司登记在册的本公司股东或授权委托人。

本人身份证、持股凭证、授权人股东账户卡进行登记。
登记地址:上海市浦东新区世纪大道 1500 号东方大厦 9 楼
联系电话:021-68407007_021-68407032
传真:021-68407010
邮政编码:200122
联系人:朱庆、高璋
特此公告。

长江投资实业股份有限公司董事会 2007 年 7 月 5 日 长发集团长江投资实业股份有限公司 持有的苏州长发商厦有限责任公司 55% 股权价值评估报告书

苏仁评报字(2007)第 075 号
摘要
长发集团长江投资实业股份有限公司:
江苏仁合资产评估有限公司接受委托,根据国家有关资产评估的规定,按照公认的资产评估方法,本着独立、客观、公正、科学的原则,就长发集团长江投资实业股份有限公司拟转让其持有的苏州长发商厦有限责任公司 55% 的股权事宜,而对该股权于 2006 年 12 月 31 日的价值进行评估。

在评估报告正文所设定的假设与限制条件成立的前提下,长发集团长江投资实业股份有限公司拥有苏州长发商厦有限责任公司 55% 的股权价值为 6336.89 万元,大写人民币陆仟叁佰叁拾陆万捌仟玖佰玖圆整。

评估结果有效期自 2006 年 12 月 31 日至 2007 年 12 月 30 日。具体评估结果如下:

资产评估结果汇总表						
评估基准日:2006 年 12 月 31 日						
资产占有单位:长发集团长江投资实业股份有限公司 单位:万元人民币						
项目	账面价值	调整后账面价值	评估价值	增值额	增值率%	
	A	B	C	D=C-B	E=D/B*100%	
流动资产	1					
长期投资——苏州长发商厦有限责任公司 55% 的股权	2	1,647.55	1,647.55	6,336.89	4,689.34	284.63
固定资产	3					
无形资产	4					
其他资产	5					
资产总计	6	1,647.55	1,647.55	6,336.89	4,689.34	284.63

以上内容摘自资产评估报告书,仅供报告使用者了解报告的主要信息,评估结果须在报告正文的所有限制与假设条件下成立。欲了解本次评估项目的全面情况,应认真阅读资产评估报告书全文,并请注意报告正文对有关事项的说明和限制。

江苏仁合资产评估有限公司
法定代表人:
中国注册会计师
张雨歌
项目审核人:
中国注册资产评估师
姚雪勇
二〇〇七年六月二十八日
项目负责人
中国注册资产评估师
潘康